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Quelques erreurs mathématiques récurrentes

1. Dans le premier problème, la probabilité Ps, pour une valeur de s fixée, a souvent été
confondue avec la suite finie (Ps)16s6n. Ainsi, certains candidats ramènent leur raisonne-
ment à l’équivalence suivante :

Ps+1

Ps

> 1 ⇐⇒ (Ps)16s6n est croissante

ce qui n’a pas de sens, puisque le membre de gauche de cette équivalence ne concerne
qu’une seule valeur de l’indice s, alors que celle de droite les concerne toutes.

2. De manière analogue, une fonction f est souvent confondue avec la valeur f(x) qu’elle
prend en un certain point, et il est choquant de trouver des notations fautives de la forme
(f(x))′ dans plus de la moitié des copies.

Certes, à la question 2.c du deuxième problème, l’écriture
N
∑

k=1

kxk−1 =

(

N
∑

k=0

xk

)′

ne prête

pas à confusion, la variable de dérivation ne pouvant être que x. Cependant, à la question

2.d du troisième problème, on voit mal ce que peut signifier la notation

(

F (x) − F (s)

1 − F (s)

)

′

.

Conclusion

Le sujet de cette année était long et sa difficulté a pu dérouter ceux qui n’étaient pas suffisam-
ment préparés pour cette épreuve. Il a néanmoins été traité dans son intégralité de manière fort
satisfaisante par plusieurs candidats. Cette épreuve a de fait atteint son objectif : sélectionner
les candidats de l’option économique aptes à poursuivre leurs études à l’ESSEC.

Sur les 1434 copies corrigées, la moyenne est de 8,9 pour un écart-type de 4,7. Les notes se
répartissent de la façon suivante :
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